
Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: ΑΡΣΑΚΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΗΣ Φ.Ε. - 1980055
Σχολικό Έτος: 2024 - 2025

Ημερομηνία Εξαγωγής: 16/10/2024

 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Σύνδεση με τους στόχους: α] Ενδυνάμωση της αποτελεσματικής
διδασκαλίας, με την παροχή ποικίλων και διαφοροποιημένων
διδακτικών ερεθισμάτων β] Υποστήριξη παιδιών που βιώνουν
αμηχανία ή μοναξιά με την οργάνωση δραστηριοτήτων
συμπεριληπτικών που ενθαρρύνουν την ενσωμάτωση και την
ελεύθερη έκφραση γ] Παιδαγωγική ενίσχυση ανθρώπινης επαφής και
έκφρασης δ] Συνεργασία Διδασκόντων για την προώθηση ιδεών,
αντιλήψεων, μεθόδων.

Θέτοντας τους/τις μαθητές/τριες στο κέντρο της τάξης, του
μαθήματος και της προσοχής μας, επικοινωνώντας και
αλληλεπιδρώντας μαζί τους μέσα από τα εκπαιδευτικά ερεθίσματα
που παρέχουν οι κάθε είδους μορφές λόγου και τέχνης, πρόθεσή μας
είναι αφενός ο εμπλουτισμός των μαθημάτων, των διδακτικών
μεθόδων και των θεματικών που προσεγγίζονται μέσα από τη
διδασκαλία, και αφετέρου η απελευθερωτική ενεργοποίηση των
δυνατοτήτων των μαθητών/τριών, η πρόκληση του ενδιαφέροντός
τους για τη γνώση και για τη σχολική ζωή. Παράλληλα, η
συνεργασία διδασκόντων [συνδιδασκαλία, ετεροπαρατήρηση κλπ]
θα αναζωογονήσει τη διδακτική πρακτική και θα βελτιώσει
σημαντικά την εκπαιδευτική πράξη.

«Την Άνοιξη κι αν δεν την βρεις, την
φτιάχνεις»

Σχολική διαρροή - φοίτηση
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Βασικός στόχος παραμένει η πληροφόρηση των μαθητών/τριών, η
ενεργοποίηση και συμμετοχή σε δραστηριότητες που θα
διευκολύνουν την λήψη εκπαιδευτικών και επαγγελματικών
αποφάσεων που τους ταιριάζουν. Τα παραπάνω θα γίνουν σεπλαίσιο
συνεργασίας όπου θα καλλιεργείται κλίμααλληλοσεβασμού,
εμπιστοσύνης και σεβασμού της διαφορετικότητας. Καθώς οι
μαθητές/τριες θεωρούν πως δεν έχουν ενεργό ρόλο στο πλαίσιο της
σχολικής κοινότητας, θα ενθαρρυνθεί η συμμετοχή τους στο
σχεδιασμό των δράσεων και στην πρόταση επαγγελματικών πεδίων.
Παράλληλα, θα προβληθούν επαγγέλματα που σχετίζονται με τον
χώρο των ΚοινΣΕπ, ώστε να δώσουν ένα θετικό παράδειγμα
στις/τους μαθήτριες/τες για επαγγελματικό προσανατολισμό σε
τομείς με προσφορά στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον. Μέσα από
ποικίλες δράσεις θα ενισχυθεί η αυτογνωσία τους, η
συνειδητοποίηση των χαρακτηριστικών, των ενδιαφερόντων και των
δεξιοτήτων τους με στόχο την ομαλή μετάβαση στην ενήλικη ζωή
και την διαμόρφωση της εργασιακής ταυτότητας. Η διοργάνωση
«Ημέρας Σταδιοδρομίας» θα ενισχύσει τις επιλογές τους και θα
προβάλει εναλλακτικές.

. «Δράσεις για την Επιλογή Σπουδών:
Επαγγελματικός Προσανατολισμός -
Αυτοβελτίωση - Αυτογνωσία»

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
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Ως βασικοί άξονες του Σχεδίου τίθενται αφενός η ενίσχυση του
αισθήματος εθελοντισμού των μαθητών/τριών και αφετέρου η
εντρύφηση στο πολυδιάστατο πεδίο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων,
με έμφαση στο δικαίωμα των παιδιών σε ένα ασφαλές σχολικό
περιβάλλον, όπου όλοι/ες αισθάνονται αποδεκτοί/ές και
ελεύθεροι/ες, με τον απαιτούμενο σεβασμό των ορίων. Έτσι, οι
μαθητές/τριες θα ενημερωθούν για τα ανθρώπινα δικαιώματα και
την αναγκαιότητά τους, θα αναπτύξουν το αίσθημα της κοινωνικής
αλληλεγγύης, θα ενδυναμώσουν την περιβαλλοντική τους
ευαισθησία, θα αποκτήσουν αίσθηση των ορίων της ελευθερίας και
των συνεπειών των πράξεών τους, θα καλλιεργήσουν τον
αυτοσεβασμό και τον αλληλοσεβασμό, την ανεκτικότητα και την
ενσυναίσθηση προς τον συμμαθητή και τον συνάνθρωπο,
διαμορφώνοντας την προσωπική τους συνείδηση ατομικής και
κοινωνικής ευθύνης. Παράλληλα, επιδιώκεται συνεργασία με
διάφορους φορείς, ενώ έμφαση θα δοθεί στο ζήτημα της
εξωστρέφειας με περισσότερες δράσεις εκτός σχολείου και στη
μεγαλύτερη ορατότητα της Ομάδας κατά του Σχολικού Εκφοβισμού.

«Εθελοντισμός – Ανθρώπινα
Δικαιώματα – Δράσεις κατά του
σχολικού εκφοβισμού»

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης



1

Στόχος του σχεδίου δράσης είναι η επαφή των μαθητών/τριών με
διάφορες πτυχές της κοινωνικής, πολιτικής και πολιτιστικής ζωής,
καθώς και η εξοικείωσή τους με ευρύτερα κοινωνικά θέματα.
Επιδιώκεται η διασύνδεση ανάμεσα στην πιο στενή πραγματικότητα
της σχολικής ζωής και στην ευρύτερη κοινωνία, η οποία καθορίζεται
από τις δράσεις των ενηλίκων. Μέσα από δράσεις που θα
προωθήσουν την αποδοχή, την ενσυναίσθηση, τη συμπερίληψη και
την αλληλεγγύη, οι μαθητές/τριες θα παρατηρήσουν λίγο πιο
προσεκτικά τον/τη διπλανό/ή τους, θα αντιληφθούν τον «άλλο» -με
όλη του τη διαφορετικότητα- ως μέρος της καθημερινότητάς τους, ως
συνοδοιπόρο, ίσως και ως βοηθό. Με τη ματιά στραμμένη όχι μόνο
στον εαυτό, θα παρατηρήσουν πτυχές του κοινωνικού βίου και
πιθανόν να ιεραρχήσουν διαφορετικά τα θέματα που θεωρούν ότι
τους/τις αφορούν άμεσα. Το σχέδιο δράσης θα δώσει έμφαση στη
σύνδεση του σχολείου με την κοινωνία και στις σχέσεις μεταξύ
συμμαθητών/τριών και μαθητών/τριών-καθηγητών/-τριών.

«Η κοινότητα, η μικρή και η μεγάλη»

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Στόχος του σχεδίου δράσης είναι η αναβάθμιση των σχολικών
εγκαταστάσεων και η βελτιστοποίηση των διοικητικών λειτουργιών,
καθώς επηρεάζουν κάθε πτυχή της καθημερινής ζωής των
μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών, από τη δημιουργία ενός
ασφαλούς και ελκυστικού περιβάλλοντος μάθησης έως τη
διασφάλιση αποτελεσματικών διαδικασιών. Το σχέδιο επιδιώκει να
καλλιεργήσει μια πιο παραγωγική, οργανωμένη και υποστηρικτική
ατμόσφαιρα όπου οι μαθητές/τριες μπορούν να ευδοκιμήσουν και οι
δάσκαλοι να επικεντρωθούν στην παροχή εκπαίδευσης υψηλής
ποιότητας χωρίς εμπόδια.  Προβλέπεται αναβάθμιση των χώρων
άθλησης και αναψυχής, εκμετάλλευση του περιβάλλοντος χώρου,
βελτίωση των εσωτερικών χώρων καθώς και εκσυγχρονισμός του
τεχνολογικού εξοπλισμού.

Από τη διοικητική πλευρά, προβλέπεται η μείωση του διοικητικού
φόρτου μέσω της αυτοματοποίησης εργασιών, η βελτίωση της
επικοινωνίας μεταξύ εκπαιδευτικού προσωπικού και γονέων, η
αυτοματοποίηση της παρακολούθησης των απουσιών και η
ηλεκτρονική διασύνδεση με την βιβλιοθήκη, ώστε να εξοικονομηθεί
χρόνος, να περιοριστεί ο φόρτος εργασίας των εκπαιδευτικών και να
αποφευχθούν λάθη.

«Λειτουργικές παρεμβάσεις στον
σχολικό χώρο - Εξορθολογισμός των
διοικητικών λειτουργιών του
σχολείου»



Σχολείο και κοινότητα
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Ο στόχος είναι η δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για την επαφή των
μαθητών/τριών με τα γράμματα, τις επιστήμες και τις τέχνες.
Επιδιώκουμε να φέρουμε τα παιδιά του σχολείου μας σε επαφή με
καλλιτεχνικούς και επιστημονικούς φορείς της πόλης, ώστε να
εμπλουτιστεί το σχολικό αντικείμενο και συγχρόνως να διευρυνθεί
η κοινωνική τους εμπειρία. Στοχεύουμε επίσης σε μία επιπλέον
επαφή των  μαθητών/τριών μεταξύ τους αλλά και με το σχολείο
μέσω της ελεύθερης έκφρασης και των δικών τους ενδιαφερόντων.

Κάποιες από τις δραστηριότητες θα στοχεύουν και στην επαφή των
παιδιών με το φυσικό περιβάλλον σε κοντινές περιοχές της πόλης
μας, ώστε οι μαθητές/τριές μας να εξοικειωθούν με αυτό αλλά και
να εκτιμήσουν και να συνηθίσουν τον συγκεκριμένο τρόπο
αναψυχής.

«Σχεδιασμός και υλοποίηση δράσεων
πολιτισμού»

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Με στόχους

-την προώθηση του δημοκρατικού διαλόγου και της ενεργού
πολιτειότητας των μαθητών μέσα σε ένα παγκοσμιοποιημένο
περιβάλλον

-την ανάδειξη της ευρωπαϊκής και παγκόσμιας διάστασης στην
εκπαίδευση που παρέχεται στο Αρσάκειο Λύκειο Θεσσαλονίκης και

-την επαγγελματική ανάπτυξη των καθηγητ(ρι)ών ξένων γλωσσών
[Αγγλικών, Γαλλικών και Γερμανικών]

-τη δυνατότητα διάχυσης στους συναδέλφους καλών πρακτικών και
εμπειριών που θα προκύψουν από συνεργασίες ή/και επιμορφωτικές
δράσεις,

-την ενεργοποίηση περισσότερων μαθητ(ρι)ών και καθηγητ(ρι)ών για
την συμμετοχή στα προτεινόμενα συνέδρια, προγράμματα, έργα κ.ά.,

σχεδιάζεται η συμμετοχή σε πολλαπλές διασχολικές συνεργασίες,
όπως προγράμματα, συνέδρια, διαγωνισμούς, ανταλλαγές νέων,
αδελφοποιήσεις κλπ.

“We, the young active citizens…”-
“Nous, les jeunes citoyens actifs…”-
“Wir, die jungen aktiven Bürger…”


